

# POLICY TRACKER

АКТУАЛЬНІ НОВИНИ ПРО ЗМІНИ У ЗАКОНОДАВСТВІ,  
РЕФОРМИ ТА ЇХ ВПЛИВ НА ЕКОНОМІКУ УКРАЇНИ



## ПЕРЕДМОВА

Ми раді представити вам наш перший щоквартальний Policy Tracker. Його концепція проста: ми інформуватимемо наших членів про важливі зміни в законодавстві, котрі вже були впроваджені, або пропозиції щодо внесення змін, які розглядалися протягом кварталу. Policy Tracker не має на меті охопити усі важливі акти законодавства, прийняті чи ініційовані протягом кварталу. Він скоріше покликаний звернути вашу увагу на нововведення, які можуть бути цікавими для бізнесу.

Policy Tracker складатиметься з двох частин: 1. Зміни у законодавстві, які вже були впроваджені протягом кварталу, та 2. Внесені на розгляд Верховної Ради України проекти нових чи змін до чинних законів.

Ми акцентуємо вашу увагу лише на тих законопроектах, які на нашу думку мають реальні шанси на прийняття, і пояснюємо чому.

Ми будемо раді отримати від вас зворотній зв'язок щодо того, як ці закони/законопроекти вплинуть на вашу компанію.

У поточному Policy Tracker ми, серед іншого, розглядаємо Закони про скасування Господарського кодексу України та впровадження Закону «Про лобювання». Серед проектів законів, які заслуговують на увагу — рамковий закон про промислову політику, законопроект про перевірку прямих іноземних інвестицій та обов'язкову звітність ESG.

З повагою

## ІСТОТНІ ЗМІНИ В ЗАКОНОДАВСТВІ



**#Договори #Підприємства**

**ЗАКОН ПРО ЮРИДИЧНИХ ОСІБ ТА СКАСУВАННЯ ГОСПОДАРЬСЬКОГО КОДЕКСУ НАБУВ ЧИННОСТІ**

**Статус-кво:** Законодавче регулювання діяльності юридичних осіб здійснювалось як Цивільним, так і Господарським кодексом. Більшість державних підприємств (ДП) є юридичними особами в організаційно-правових формах, існування яких не передбачене Цивільним кодексом. Багато договорів посилаються на положення Господарського кодексу.

**Політичні зміни:** Господарський кодекс скасовано. ДП мають три роки, щоб змінити організаційно-правову форму на товариство з обмеженою відповідальністю (ТОВ), Акціонерне товариство (АТ) або бути ліквідованими.

**Чому це важливо:** Якщо вашим контрагентом є ДП, є вірогідність того, що воно буде реструктуризоване або ліквідоване. Положення у ваших договорах, що містять посилання на положення Господарського кодексу, можуть втратити чинність.

**Що робити:** Слідкуйте за процесом реорганізації державних підприємств, з якими ви ведете бізнес. Перегляньте свої типові договори щодо посилань на положення Господарського кодексу. Проконсультуйтеся з юристами щодо необхідності внесення змін до чинних договорів.



**#PPP #rebuild\_Ukraine**

### **ПРИЙНЯТО ЗМІНИ ДО ЗАКОНУ УКРАЇНИ «ПРО ПУБЛІЧНО-ПРИВАТНЕ ПАРТНЕРСТВО»**

**Статус-кво:** Проекти у сфері публічно-приватного партнерства (ППП) в Україні впроваджуються повільно, головним чином через прогалини та недоліки в законі про PPP.

**Політичні зміни:** Зміни до закону про PPP мають на меті усунути бюрократичні перешкоди для проектів PPP.

**Чому це важливо:** Це значно спростить реалізацію проектів PPP. Крім того, очікується, що крім Уряду, проекти PPP будуть ініціювати також і місцеві органи влади.

**Що робити:** Розгляньте можливість впровадження проекту PPP в Україні. Ви можете або пропонувати власні проекти, або шукати в [DREAM](#) проекти, запропоновані урядом та місцевими органами влади.



**#лобіювання #законотворчість**

### **ЗАПУЩЕНО РЕЄСТР ПРОЗОРОСТІ (ЛОБІСТІВ)**

**Статус-кво:** Закон про лобіювання був прийнятий, але не був практично впроваджений до запуску Реєстру прозорості.

**Зміна політики:** Запущено Реєстр прозорості, тепер усі, хто здійснює лобіювання, повинні в ньому реєструватися.

**Чому це важливо:** Це стосується не тільки професійних лобістів або бізнес-асоціацій. Звичайні підприємства, які переконують представників влади внести зміни до законів або інших нормативних актів, також повинні зареєструватися.

**Що робити:** Перегляньте свої контакти з представниками влади з точки зору дотримання закону про лобіювання.



### **#фінанси #дебіторська\_заборгованість #факторинг ЗАКОН ПРО ФАКТОРИНГ НАБУВ ЧИННОСТІ**

**Статус-кво:** Факторинг неповно регулюється цивільним законодавством.

**Зміна політики:** Комплексний закон про факторинг. Створено публічний реєстр та електронну систему факторингу.

**Чому це важливо:** Зміна регулювання сприяє розвитку ринку. Для компаній із значною сумою дебіторської заборгованості це шанс отримати вкрай необхідні факторингові послуги на кращих умовах.

**Що робити:** Обговорити з фінансовим відділом, як ваша компанія може скористатися новим законом.

# ІНІЦІАТИВИ



#мобілізація #працівники

## ЗАКОНОПРОЕКТ № 13673 ПРО ПЕРЕВИЩЕННЯ ТЕРМІНУ ПЕРЕБУВАННЯ ЗА КОРДОНОМ

**Статус-кво:** Наразі не існує відповідальності за перевищення терміну перебування за кордоном як таке.

**Потенційна зміна політики:** Введення кримінальної відповідальності за перевищення терміну перебування за кордоном особами, які підлягають військовому обов'язку.

**Перспективи законопроекту:** Висока ймовірність прийняття, оскільки це урядовий законопроект.

**Чому це важливо:** Може вплинути на компанії, якщо вони брали участь в організації виїзду співробітників, які згодом не повернулися в Україну. У таких випадках компанії або їхні керівники можуть бути визнані прокуратурою співучасниками кримінальних правопорушень. Крім того, це може спричинити репутаційні ризики для компаній.

**Що робити:** Перевірте, чи ваші процедури відправлення співробітників за кордон відповідають закону. Якщо ви хочете висловити свої зауваження до законопроекту, повідомте нас про це.



#ESG #reporting

## ЗАКОНОПРОЕКТ 13598 ПРО ESG-ЗВІТУВАННЯ

**Статус-кво:** Наразі ESG-звітування не є обов'язковим в Україні. Більше того, серед компаній, що працюють в Україні, не існує широкої практики такого звітування.

**Потенційна зміна політики:** Пропонується, щоб ESG-звітність стала частиною обов'язкової звітності для великих та тих, що лістингуються на біржах, компаній.

**Перспективи законопроекту:** Висока ймовірність прийняття, оскільки це урядовий законопроект.

**Чому це важливо:** Загалом, ESG-звітність може зробити український бізнес більш привабливим для інвесторів, зокрема німецьких, які приділяють велику увагу екологічним та етичним питанням. Однак, залежно від технічних вимог, така звітність може стати додатковим тягарем або просто формальністю.

**Що робити:** Компаніям, які вважають це важливим, ми радимо стежити за технічними змінами в проекті закону та підзаконними актами, що прийматимуться на його виконання.



#репродуктивні\_технології #охорона\_здоров'я

## ЗАКОНОПРОЕКТ № 13683 ПРО ДОПОМІЖНІ РЕПРОДУКТИВНІ ТЕХНОЛОГІЇ

**Статус-кво:** Це питання окремо не регулюється законодавством України.

**Потенційні зміни в політиці:** Впровадження регулювання допоміжних репродуктивних технологій.

**Перспективи законопроекту:** Висока ймовірність прийняття, оскільки це урядовий законопроект.

**Чому це важливо:** Це регулювання, що формує (або змінює) ринок.

**Що робити:** Якщо допоміжні репродуктивні технології є предметом ваших бізнес-інтересів, вивчіть законопроект і повідомте нас, якщо вважаєте, що він потребує змін.



**#локалізація #виробництво**

### **ЗАКОНОПРОЕКТ № 13688 ПРО ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ ЗА НЕДОТРИМАННЯ ВИМОГ ЩОДО ЛОКАЛІЗАЦІЇ**

**Статус-кво:** Немає безпосередньої відповідальності за порушення вимог локалізації в державних закупівлях. Вимоги локалізації часто порушуються.

**Потенційна зміна політики:** Введення адміністративної відповідальності за порушення вимог локалізації в державних закупівлях.

**Перспективи законопроекту:** Високі шанси – хоча законопроект не є урядовим, він ініційований кількома впливовими депутатами: двома головами комітетів та головою фракції більшості.

**Чому це важливо:** Посадові особи, які проводять державні закупівлі, будуть набагато ретельніше виконувати вимоги щодо локалізації.

**Що робити:** Тим, хто бере участь в українських державних закупівлях, слід приділяти більше уваги дотриманню органами закупівель правил локалізації. Якщо після аналізу закону ви бачите, що його виконання буде ускладненим з практичної точки зору, будь ласка, надайте свої пропозиції.



**#інвестиції #ПІІ #перевіркаПІІ**

### **ЗАКОНОПРОЕКТ № 14062 ПРО СКРИНІНГ ПРЯМИХ ІНОЗЕМНИХ ІНВЕСТИЦІЙ**

**Статус-кво:** В Україні не існує механізму скринінгу прямих іноземних інвестицій (ПІІ).

**Потенційні зміни в політиці:** Впровадження механізму скринінгу під керівництвом Міністерства економіки за участю кількох відомств.

**Перспективи законопроекту:** Шанси високі, оскільки законопроект подано основними членами Комітету з питань економічного розвитку, включаючи його голову.

**Чому це важливо:** Це може вплинути на інвестиційний клімат в Україні. Компанії, які ведуть бізнес з Росією, можуть зіткнутися з обмеженнями.

**Що робити:** Ретельно вивчіть законопроект на предмет того, чи може він вплинути на ваші потенційні інвестиції в Україні або, навпаки, захистити ваші інвестиції на українських ринках.



**#виробництво #промислова\_політика**

### **ЗАКОНОПРОЕКТ 11331-Д ПРО ПРОМИСЛОВУ ПОЛІТИКУ**

**Статус-кво:** Законопроект про промислову політику був поданий раніше, як і альтернативні законопроекти. Поточний законопроект є результатом перегляду цих проектів і є оновленою версією, поданою за рішенням комітету.

**Потенційні зміни в політиці:** Впровадження загальної правової бази для національної промислової політики.


**Перспективи законопроекту:** Шанси високі, оскільки законопроект подано за рішенням комітету.

**Чому це важливо:** Україна має критичну потребу в реіндустріалізації, особливо в контексті оборонного сектору.

**Що робити:** Виробникам слід вивчити законопроект і подати пропозиції щодо того, як зробити його більш практичним.



 [info@ukraine.ahk.de](mailto:info@ukraine.ahk.de)

 вул. Антоновича, 18, Київ 01024, Україна

 [AHK Ukraine](#)



**Микола Бойчук**

Старший менеджер з адвокації та зв'язків з урядом

[Mykola.Boichuk@ukraine.ahk.de](mailto:Mykola.Boichuk@ukraine.ahk.de)



**Оксана Дяченко**

Менеджер з адвокації та зв'язків з урядом

[oksana.diachenko@ukraine.ahk.de](mailto:oksana.diachenko@ukraine.ahk.de)

